

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1997
30 ЯНВАРЯ
ЧЕТВЕРГ
13 [8083]

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1938 Г.

Новости

БОГУЧАНГЭССТРОЙ — ШКОЛАМ

В СЧЕТ погашения задолженности по налогам руководством АО «Богучангэсстрой» заключен договор взаиморасчетов с районным управлением народного образования на сумму 100 миллионов рублей.

Этим документом предусматриваются поставки продовольственных товаров, среди которых крупы в ассортименте, свежеморожденная рыба, мясо кур и сахар. Все продукты питания будут направлены в столовые школ и детских дошкольных учреждений.

НАБУШАТЬ СТАЛ ОВИТЬСЯ НАКЛАДНО

ЗАКОНЫ и правила для того и написаны, чтобы их соблюдать. Однако еще не перевелись желающие их нарушать, рассчитывая на какую-то скорую выгоду.

Иногда, правда, это становится очень накладным, как, например, случилось с владельцем киосков «Странник», «Одинокий», «Мавинтоша», которому решением главы администрации отказано в оформлении лицензии на право торговли винно-водочными изделиями сроком на один месяц за систематическое нарушение действующего законодательства. А правоохранительным органам и налоговой инспекции предложено проконтролировать работу названных киосков, дабы пресечь реализацию алкогольной продукции без лицензии.

ЕЩЕ ОДНА ГОЛОВОЛОМКА

В ПРОШЕДШУЮ среду, 22 января, кединским авиа-предприятием был выполнен последний полет, доставивший почту в Аксеново, Фролово и Ульяново.

Недостаток финансовых вложений, прекративших выполнение полетов по названным населенным пунктам, в первую очередь ударил по районному узлу почтовой связи, поставил перед проблемой доставки почтовых отправлений.

Сегодня почта автомобильным транспортом доставляется до Паново, а вот как она попадет к получателям других деревень — эта проблема, вероятно, будет посложнее известного кубика Рубика. Прядется, видно, как и встарь, доставлять почту гужевым транспортом.

Информации подготовили К. ДАНИЛЕНКО.



♦ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

И плотник, и штукатур, и...

Более пятидесяти лет назад Леопольд Матвеевич ХУРВАТ закончил Краснодарское ремесленное училище, где за четырехмесяц, по-сталински в строгих рамках, овладел четырьмя профессиями — плотнику, штукатуру, печника, слесарю-жестянщику.

В то военное лихолетье страна нуждалась в рабочей силе, нужно было восстанавливать разрушенные города. После окончания ремесленного училища, совсем юных парней, не по возрасту позаворшивших, привезли в один из таких разрушенных городов — Новороссийск. Разбирали разрушенные дома, из выбрасываемой стройматериалов; каждый кирпич очищали, складывали и потом опять из этого вновь возводились дома.

Когда кончилась война, Леопольд Матвеевич по комсомольской путевке поехал в Ростовскую область, работал на шахте, потом служил в Армии. Осваивая он в своей трудовой биографии и другие профессии.

В 1980 году приехал в Кодинск, к детям, да так и остался здесь. И вот уже шестьдесят лет работает электросварщик в паччане, расположенной в пос. Временный. Слон обязанности выполняет быстро и качественно, ведь за его плечами богатый опыт работы, который накапливался годами.

Е. ПЕРВУХИНА.

На снимке: Л. М. ХУРВАТ.

ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА

Земляки не подведут

Быстро идет время — вот уже, вслед за 1996-м, и первый месяц нового года прошел. Пройдет очередной этап в жизни военного комиссариата Кежемского района, потому хочется подвести итог прошедшего за осенний призыв 1996 года.

Начну с приятного. На днях в Красногорске, на совещании глав районных администраций и военных комиссаров, подводились итоги прошлогоднего призыва, и наш Кежемский районкомат был отмечен в числе лучших в первой десятке.

Видимо, это не случайно. План осеннего призыва выполнен в полном объеме. В соответствии с Законом РФ «О воинской обязанности и воинской службе» призвано в Вооруженные силы России 64 жителя Кежемского района. Сейчас наши парни проходят слу-

жбу в самых разных точках Российской Федерации: пограничниками на Новочеркасской, моряками на Дальнем Востоке, зенитчиками в Красноярском крае, а есть и такие, которые обслуживают военно-космическую технику Байконура.

В преддверии нашего профессионального праздника — Дня защитников Отечества — хотелось бы отметить наших земляков, которых с доблестью несут боевую службу в Приморском крае, 14 января с. г. на имя военного комиссара Кежемского района пришло письмо от командира войсковой части 73430 с просьбой обратить благодарность Брюханову Ивану Степановичу и Брыковой Людмиле Петровне, жителям п. Недокура, за воспитание и обучение сына Сергея, который за время прохождения службы в должностях старшего механика-водителя танкового взвода зарекомендовал себя как грамотный специалист: быстро осваивает вверенную ему технику, помогает товарищам в ее изучении, пользуется уважением в коллегах, является примером в боевой и политической подготовке. За успешную сдачу осенней итоговой проверки имеет благодарность от начальника Бронетанковой службы в запас. Хотется надеяться, что юноши подлежащие первоначальной постановке на воинский учет в населенных пунктах нижнего куста района, родители, руководители предприятий, Кежемского РОВД, работники центральной больницы, директора школ с должной ответственностью отнесутся к мероприятию и окажут необходимую помощь в обеспечении полной явки юношей допризывного возраста.

В. ВЕРХОТУРОВ, начальник первого отдела районного комитета, старший лейтенант.

КОРОТКО

Экраны погаснут?

ОТСУТСТВИЕ денежных средств поставило Кодинскую РТС в незавидное положение. Нечем производить ремонтные и ревизионные работы на приемо-передающей телевизионной аппаратуре сел и поселков района. Яркино и Паново стали последними селами, где все необходимые работы были выполнены в полном объеме. А вот в Кежме

мощность вышедшего из строя ретранслятора удалось восстановить только на одну треть, не говоря уже о селах Ирба и Бидея, где к ремонту телевизионного оборудования еще не приступали из-за отсутствия комплектующих радиодеталей.

Как нам сообщил начальник Кодинской РТС О. А. Трофимов, из-за резкого ухудшения ситуации в передающих цент-

рах не только района, но и всей России, на 18 февраля нынешнего года назначена всероссийская забастовка работников передающих телекоммуникационных центров. Коллектив Кодинской РТС также намерен поддержать бастующих коллег, чтобы обратить внимание местных властей на беды и нужды местной РТС.

Наши корр.

АКТУАЛЬНО



Еще не так давно государство смело брало на себя обязательство обеспечить каждого жителя страны к 2000 году благоустроенной квартирой или усадебным домом. Но времена проходят, сроки переносятся, сдвигов в решении жилищной проблемы даже не предвидится. Наоборот, квартирные очереди не убывают, а растут, как снежный ком, и теперь можно сказать однозначно — обещания всеобщего благоденствия не более чем миф. На сегодня очередь на получение квартир по району составляет 4,3 тысячи человек, т. е. каждая третья семья требует улучшения своих жилищных условий.

За последние пять лет объемы ввода жилья по Кежемскому району сократились в 5 раз. В прошлом, в 1996 году сдано в эксплуатацию всего 1354,4 кв. м общей площади, из них один двухквартирный дом в Кодинске, обжитые на 60 мест в п. Н.-Аксеново и два частных дома в п. Ленинский, г. Кодинске. В недалеком 1995 году за этот же период было сдано 8529,2 кв. м жилья, а новоселами стали 139 семей, (в 1996 г. — четырьмя семьями).

Правительство приостановило строительство жилья в поселках района, не завершенное строительство составляло 41 объект жилья (более 700 квартир) и 12 объектов соцкультбыта (школы, детсады, магазины, больницы, клуб, административные здания).

Парадокс заключается еще и в следующем. При дефиците жилья в таких населенных пунктах, как Н. Кекма, Н.-Болтурино, Н.-Праскинино, строят добрые дома пустыни и брошенными. Причина — нет желающих туда переехать. Убыль жилого фонда наблюдается и в г. Кодинске за счет использования квартир. Не по назначению. Так, на 1.01.97 г. более 50-ти квартир и жилых помещений выбыли из жилого фонда для использования их под магазины, офисы, служебные помещения, предприятия, службы и отделы.

Многие семьи и одиночко проживают в неудовлетворительных условиях — общежитиях, временных домах, (особенно в населенных пунктах, находящихся в зоне затопления), 70 процентов жилого фонда не благоустроено.

По моему убеждению, одной из главных причин нежелания переселяться в новые поселки из зоны затопления является отсутствие благоустроенного жилья. Изначально была допущена ошибка при строительстве новых поселков. Ведь проектами предусматривалось обеспечение водопроводом, отоплением, канализацией, не только объектов соцкультбыта, но и жилья. Но у нас, как всегда, первая очередь строительства осуществляется по упрощенной схеме, а затем временное

переходит в постоянное. В итоге — нет средств, чтобы построить жизненно важные объекты: котельную, водопровод, отопление. Пересявшись из старого, ветхого жилья в новое, люди сталкиваются с теми же бытовыми проблемами, а в моральном плане это еще хуже.

Даже на примере таких поселков, как Н. Кекма и Н. Болтурино, можно судить о перспективе данных сел. В первом случае люди уезжают, квартиры пустуют. Во втором — более стабильная обстановка, люди обивают кончиками. Конечно, не беру во внимание социальные вопросы, они в принципе одинаковы. Поэтому основная масса населения выбирает свою вынужденную

переходящую жилищную проблему — индивидуального строительства.

1993 год был никовским годом по заявлению граждан г. Кодинска, желающих построить собственный дом. Было предоставлено 1250 участков, возникла необходимость в разработке генплана дополнительного микрорайона «Лукоморье» на 700 участков.

На сегодня обеспеченность земельными участками желающих составляет 100 проц. Но, получив участок, индивидуальный застройщик не решает жилищной проблемы. Во-первых, отсутствие земельного кодекса породило ряд ошибок со стороны отдела архитектуры, земельного комитета. То мы передавали земельные участки в соб-

лении. Поэтому и возникла необходимость в изыскании дополнительных территорий, максимально приближенных к жилым микрорайонам. Были созданы гаражные кооперативы «Северный», «Дружба», «Энергия», «Ромашка», «Барс», «Медведь-2», «Таймыр». Казалось бы, вопрос исчерпан, но проблема с металлическими гаражами и стайками осталась.

Изначально была допущена ошибка в том, что все было пущено на самотек. Сказав «нет», посыпав, а затем горючим сплющив, не сказал и «да». А если бы указали место, куда необходимо хотя бы временно установить гаражные строения, и выдали бы каждому временное разрешение, то в итоге население не было бы лишено гаражей и не допускало бы нарушений градостроительной дисциплины. Безнаказанность же породила игнорирование каких-либо решений местной власти.

В настоящее время отработан механизм и порядок сноса самовольных строений, подтвержденный законодательными актами. Будем проводить регистрацию строений, земли временно передадим в аренду каждому владельцу, подготовим площадки для сносимых гаражей за счет средств, поступающих от налогов за аренду земли. Конечно, не обойтись и без штрафных санкций, рассмотрения данных вопросов в судебном порядке, т. к. наши попытки с вручением предписаний, проведением собраний ни к чему путем не привели, кроме как к угрозам со стороны самовольщиков. Поэтому в комиссию по сносу строений войдет и представители РОВД. Комиссия наделена правом принудительного сноса за счет владельца. Будем надеяться, что процесс пройдет без инцидентов, а время покажет и рассудит. Но пора- до вновь надеяться.

Что касается гаражного кооператива «Северный», где председателем является А. М. Печенин, то могу ответить следующее: площадка выбиралась от делом архитектуры, по отношению к городу это самая высокая отметка. Был разработан генплан на 1200 гаражей, куда должны были переноситься и металлические гаражи.

Согласно градостроительным канонам, заказчик в лице гаражного кооператива и должен был провести изыскания грунтов, в крайнем случае откаться от данной территории. Ни того, ни другого не последовало. Ваш отказ от 5 га за 7,5 га, предоставленных кооперативу в аренду, вызвал неизреченную ярость, а затруднениями, связанными с оплатой налогов за землю, да и отпасть необходимость сдавать такую территорию, где построено и строится не более 300 гаражей.

Поэтому, уважаемый Александр Макинович, не нужно лукавить и перекладывать свою нерасторопность на других. Тем более что при наших с вами неоднократных встречах вы мне таких вопросов не задавали. Что касается однажды из бывших смонтированных гаражей и котлована, наполненного водой, видимо, нужно выполнить дренажную канаву, которая засыпать и на этом месте установить металлические гаражи или волюны для сбережения сока.

В отношении потребов для ветеранов я полностью поддерживаю А. М. Печенина в том, что это пародия, т. е. то, как нельзя строить, а если уж называть вещи своими именами — это просто издевательство над стариками. Здесь, по-моему, проглядывает некомпетентность отдела по социальной защите, бюрократия и болокита со стороны бывшего замглавы администрации И. С. Солдатова. В создавшейся ситуации выход вижу только один: данную потребность прудить населению, которое сможет довести их до ума, надстроив второй этаж погребов и гаражи. Форсируя строительство потребов во дворе КПД-314 и предоставить их ветеранам, пенсионерам.

А. МАТИНКОВ,
гл. архитектор района.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

Что и как мы будем строить

переселение — город, и не потому, что живут в многоэтажках благо, а потому, что в них более человеческие условия.

С уверенностью могу сказать: ни «светлая» ближайшая перспектива таким поселкам, как Н. Кекма, Н.-Аксеново, Таволжан, Н.-Болтурино, Н.-Праскинино, и одна из причин этому — отсутствие благоустроенного жилья, нерешенная транспортная схема, отсутствие рабочих мест, присутствие спекулянта и т. д.

Почему так получилось? Ведь темпы строительства ГЭС не требовали специалистов в строительстве упрощенного жилья, создания нормальной инфраструктуры. Ни мой взгляд, виной тому — беззубость местных властей, равнодушие, неделимость заказчиков — краевого отдела по подготовке водоремонтных ГЭС, дирекции БоГЭС, К-100 — и породило настоящую убогость, моральную-этическую проблему.

Мудрая пословица гласит: «Скупой платят дважды». А жителей наших поселков уже сейчас приходится дорого платить, не по своей воле, потеряв веру в народную надежду на лучшее.

Численность населения района со временем сокращается. В прошлом году из него выехали 1579 человек, а прибыло только 1027. Все это объясняется неопределенностью федеральной политики в отношении северных районов, затянувшимся строительством ГЭС, отсутствием рабочих мест.

Прекратите строительство жилья и АО «Богучанганстрой», сосредоточите свои усилия только на возведении плотины ГЭС. За истекший год построены один двухквартирный дом в п. Кодинске.

Не определенный время, «законченные КПД-305, КПД-308, хотя и не

законченные КПД-305, КПД-308, хотя и не

з

♦ КАСАЕТСЯ МНОГИХ

Оснований для тревоги нет

Очень часто, и особенно в последнее время, любое сообщение вызывает взрыв вопросов в письмах и телефонных звонках у нас в редакции. В большей части этому подвержены люди пожилого возраста, которые, едва услыхав какую-либо информацию, пусть даже самую невероятную, идут в различные службы и ведомства и просят разъяснений. Вот так и получилось с отделом социальной защиты, вывесившим объявление с приглашением пенсионеров с трудовыми книжками для свидания.

Наш корреспондент К. Даниленко встретился с заместителем заведующей отдела социальной защиты по пенсионным вопросам С. ЧУГУНОВОЙ и попросил ответить на несколько вопросов.

— Татьяна Степановна, поясните, пожалуйста, в чем причина необходимости размещения таких объявлений, вызвавших паникомство пенсионеров к вам в отдел и, соответственно, массу звонков к нам в редакцию?

— Во-первых, это обусловлено тем, что, к сожалению, ни сами пенсионеры, ни руководители предприятий, организаций и учреждений чаще всего не исполняют статью 127 Закона «О государственных пенсиях в РФ» и не сообщают в пятидневный срок сведения о приеме на работу или об увольнении пенсионеров. Все это влечет за собой поступление неверных сведений о работающих и неработающих пенсионерах. А эти сведения в компьютерной базе данных в наших службах должны быть очень точными.

Во-вторых, отдел социальной защиты населения, как и всякая другая организация, занимающаяся подготовкой выплатных пенсионных документов, регулярно проводит проверки своих картотек. И мы, проверяя пенсионные дела, выяснили, что во многих из них не прописаны даты увольнения пенсионера с работы, хотя мы знаем, что многие из них уже давно не работают. А раз не прописана дата увольнения, значит, неверно подсчитан общий стаж работы.

В-третьих, еще в 1995 году было принято Постановление Государственной думы о на-

значении пенсии по инвалидному коэффициенту, когда размер пенсии напрямую зависит от стажа и размера зарплаты работы пенсионера. То есть оценивается конкретный вклад каждого пенсионера, для которого и необходимо точный стаж работы. В противном случае может получиться так, что мы пересчитаем размеры пенсии по имеющемуся в базе данных стажу, а затем выясним, что у него есть еще пять—шесть лет неучтенных. А иногда ведь и несколько месяцев работы влияют на проценты выплаты.

Таковы основные причины нашего приглашения пенсионеров в отдел. — Эта работа проводится только с городскими пенсионерами!

— Нет. В селах и поселках местные администрации тоже собирали трудовые книжки, привезли их к нам в отдел. Ведь приехали лично большинство пенсионеров просто не может из-за отсутствия средств и высокой стоимости провозных билетов.

— Татьяна Степановна, вы сказали, что сегодня специалисты отдела заняты выявлением точных сроков увольнения. Но ведь при действующем законодательстве это не суть важно, скорее это работа на кое-кто наказание, если не

какие-то изменения, — кроме как для тех пенсионеров, у которых есть инвалидность (надбавка выплачивается только неработающим пенсионерам), а вот когда в силу вступят Постановление о расчете пенсии по индивидуальному коэффициенту, то факт, работающий пенсионер или неработающий, будет иметь принципиальное значение.

— А что, разве работающим пенсионерам пенсии не будут выплачиваться?

Сказать четко и однозначно, что платить пенсии не будут, мы не можем, так как таких сведений в нас пока нет. Но вот это постановление, о котором все время идет речь в нашей бесседе, предусматривает разный порядок индексации начисленных пенсий работникам и неработающим пенсионерам.

— Татьяна Степановна, сейчас к вам обращаются пенсионеры. Вы только внесите нечтенный стаж и все!

— Нет. Приходится очень многое перепроверять. Если у пенсионера неполный стаж (40 лет у женщин и 45 лет у мужчин), то, конечно, делаем пересчет. Рассчитываем пенсии из большего стажа и многое, многое другое. Приходится в день принимать до 150 человек, а порой и больше. Нагрузка на специалистов отдела огромная, и потому я бы просила пенсионеров обращаться и приходить к нам только в приемные часы и дни.

— Как долго продлится учтение стажа?

— Нам бы очень хотелось завершить эту работу к концу января. И поэтому, пользуясь случаем, обращаюсь к неработающим пенсионерам, кто еще не был у нас: придите в отдел социальной защиты и уточните свой рабочий стаж.

— А что, предусмотрено какое-то наказание, если не

— Да. Если в результате несвоевременного сообщения руководителем предприятия или самим пенсионером о сведений, влекущих изменения размера пенсии, возникла переплата — она подлежит безусловному взысканию, а если возникнет недоплата, то наш отдел ее не возмещает. Так что, как видите, прогодиться нами сейчас работа проходит всего в интересах самих пенсионеров.

♦ ЮБИЛЕЙ

Нашей Марии — 70

ТАК УЖ УСТРОЕН человек, что малому редеется и огорается, а жизни на земле идет своим чередом, поднимаясь присущим только ей особым правилам. Какие бы не случались зигзаги в судьбе, человек стремится к чему-то светлому, но... одним везет больше, другим меньше.

В ком заключено счастье, поклону, ни один пророк определить едко не в состоянии, ибо жизнь настолько многообразна, имеет столько оттенков и протекает порой так сложно.

Марии Михайловне БРОХА-

Поздравляем от души!

В НАШЕМ СЕЛЕ Кежма в одном здании с библиотекой функционирует отдельно-этнографический музей. Работает в нем Мария Михайловна БРОХАНОВА, которой 1 февраля исполняется 70 лет. В музее она уже шесть лет. Несмотря на возраст, Мария Михайловна молода душой и всегда энергична. И если приходится наряжаться в костюмы, изобра-

жать сказочных героев — она с большим удовольствием принимает в этом участие. Она проводит много мероприятий, такие, например, как «Родники народные», «Ангара — дочь Байкала», «Русская старина», утренник для детей «Рождественские колядки». Мы, работники библиотеки, от всей души поздравляем Марии Михайловну с Днем рождения!

Дни летят, как ветер, без оглядки, Светят солнце, и метут снега. Только знаешь,

на любом десяте

Ты для нас все также дорого!

Всем нужна,

никем не заменима,

любим очень-очень мы тебя!

Пусть печали пронесутся мало,

будь здорова, береги себя!

Коллектив Кежемской библиотеки.

♦ ОБО ВСЕМ ПОНЕМНОГУ

Новые районные стипендии

27 ЯНВАРЯ комиссия при главе администрации района принял решение о присуждении районной стипендии восьми студентам из одиннадцати, претендовавших на нее.

Стипендиатами стали: Н. Я. Левченко — III курс Красноярской государственной архитектурно-строительной академии; А. Грибанова — II курс Сибирской технологической академии; Т. В. Ботвинкина — II курс Сибирской технологической академии; З. С. Шабан — II курс Сибирской технологической академии — все выпускники школы № 3 г. Кодинска; Л. С. Игнатович — II курс Педагогического университета, выпускница школы № 4; О. И. Заборцева — III курс Красноярского аграрного университета, выпускница Таймырского СЦУ; Т. В. Моргун — III курс финансово-экономического колледжа, выпускница Болотуринской СШ; А. А. Радзиховский — II курс Красноярского медицинского колледжа, выпускник Таганрогской СШ.

Наш корр.

Объявлен техосмотр

С 1 ЯНВАРЯ по 31 июля 1997 года ГАИ Кежемского района проводит государственный технический осмотр транспортных средств.

Владелец индивидуального автомобиля, прида на техосмотр, при себе должен иметь:

— свидетельство о регистрации транспортного средства (техоспорта);

— водительское удостоверение с временным разрешением на право управления транспортом;

— личный паспорт;

— медицинскую справку;

— квитанцию об уплате сборов за технический осмотр, — квитанции об уплате установленных сумм налога (с владельцев транспортных средств за пользование городскими дорогами);

— талон прохождения технического осмотра за предыдущий год.

♦ ЗИМНИЙ МОТИВ



«Штурм» крепости.

ФОТО Е. ПЕРВУХИНОЙ.

♦ СОВЕТУЕМ

При бессоннице и кашле

ЦЕЛЕБНЫМИ свойствами обладают семена и зеленые частички растения. Настой, укропа (семя) оказывает благотворное действие при бессоннице. Порошок из семян укропа применяется также как отхаркивающее, ветрогонное, послабляющее и мочегонное средство.

Имеются указания о применении семян укропа в виде почвика или настоек как средства, стимулирующего лактацию.

— Болгарская «Фототерапия» дает такой способ приготовления горячего настоек укропа: две чайные ложки измельченных плодов заливают двумя стаканами кипятка. Через 10 минут процеживают (доза на два дня). Можно принимать 3 раза в день по 1 г измельченных плодов на кончике ножа с небольшим количеством воды или 3 раза в день по 10—15 капель эфирного масла на кусочек сахара.

Будьте здоровы!

+ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Поговорим о буренках

ГОСПОДА, вы знаете меня по публикациям статей о братьях наших меньших — о собаках. В этой же статье мне хотелось бы обратить внимание животноводов на имеющиеся у них проблемы. Как добиться, чтобы скот не мельчал, чтобы первотелки давали от 10 и более литров молока в сутки, а телята набирали свою массу быстрее и на тех же кормах? Что необходимо предпринять, чтобы коровы через один-два месяца после отела были осеменены, а не ходили бы яловые? Такие вопросы встают перед владельцами КРС едва ли не каждый день, а ответы на них не всегда находят формул из глубинки.

Над старой «моделью» коров работают уже много тысячелетий. Использованная им методика конструирования потомства была не слишком разнообразна, но зато частенько отмечалась оригинальностью. Один отечественный зоотехник писал в середине прошлого столетия: «Наша крестьянин никогда не выпустит из рук хорошую корову, прежде чем вырастит от нее первотелку». Это на качество быков тот же крестьянин не обращает никакого внимания, представляя пастухам или своим же односельчанам держать каких угодно скверных бычков, лишь бы сигали. Считалось, что если хочешь получить хорошую корову, то и «на племя» должна быть выделена первостепенная производительница. Что же касается мужской половины, то какое от нее молоко! Мясо — другое дело. Если в

большом стаде домашних животных мы из года в год набираем пары из идеальных представителей данного рода, то больше вероятности, что и потомство таких родителей будет столь же идеальным. Лучше сочетать с лучшим — это давнее правило скотоводов, которое они подсмотрели у природы и которое свято соблюдается среди диких зверей (турнирные борги за обладание особами женского пола).

Одно из непременных условий дальнейшего развития животноводства — улучшение племенных и продуктивных качеств сельскохозяйственных животных. Успехи здесь можно добиться путем искусственного осеменения маточного поголовья спермой ценных племенных производителей. А именно: отобранные для племенного предприятия быки имеют комплексный класс не ниже элиты; чистопородность; крепкую конституцию и экстерьер; удой матери не ниже первого класса (4950 кг молока за 270 дней лактации при жирности молока 3,5—3,7%); происхождение от коров высокой воспроизводительной способностью; соответствовать данному росту.

Еще в XVIII столетии итальянскому врачу Спальандиани удалось осуществить искусственное осеменение собаки. В XIX веке русский биолог В. Власский разработал искусственное осеменение рыб. И лишь в двадцатых годах нашего столетия советский учёный Илья Ильин Иванов начал практику массового искусственного осеменения скота.

После 1934 года, когда советский учёный В. Мильованов создал теоретические основы искусственного осеменения, различные приемы и методы его начали широко применяться во всех развитых странах. К 1965 году в Дании уже все 100 % коров оплодотворялись искусственно, в Чехословакии — 80, Франции, Англии и Голландии — 60, США — 40 процентов.

Что же дает такой «невестственный» способ размножения? При традиционном, «классическом» способе, один хороший бык-производитель способен «заболтывать» в лучшем случае 150 коров в течение года. При искусственном осеменении одного племенного быка «зевает» на три с половиной тысяч коров. Считается обычным получение от одного быка 8 тысяч телят. Вопрос: нужно ли искусственное осеменение — вообще уже давно не стоит на повес-

ке дня. Перевозка спермы в специальных пакетах, ампулах или контейнерах при современных видах транспорта на огромные расстояния не является проблемой. А это означает, что появляется реальная возможность резко в короткие сроки улучшить качественные показатели любого количества животных за счет привлечения краин — улучшенной породы или путем поглотительного завода скрещивания. Искусственное осеменение позволяет также профилактически бороть болезни, передающиеся при контакте и спариваниях животных (брucеллез, комплибактериоз, бруцеллез, трихомоноз и др.). Искусственное осеменение в десятки раз снижает расходы на содержание производителей. Телята на 17—29 процентов больше прибавляют в весе на тех же кормах. Первотелки дают от 10 и более литров молока за сутки, наследуя

чистопородность. Сокращается яловость коров после отела.

Эта статья, я думаю, не последняя, и если кого-то заинтересовали решения проблем в животноводстве, звоните: 2-49-16 по понедельникам с 9 до 12, с 14 до 17 часов.

Н. КОРОГОДСКАЯ.

,СП“

Главный редактор —
Л. В. ВАСИЛЬЕВ.

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАН ЗСКАЯ —
ответственный секретарь

К. Ф. ДАНИЛЕНКО —
зав. отделом информации

В. Г. ЗЫКОВ —
зав. производственно-
экономическим отделом

Е. В. ПЕРВУХИНА —
фотокорреспондент

Адрес редакции: 663477,
г. Кодинск Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 2-41-31

отв. секретарь, корректор 2-46-48

зам. гл. редактора, отдел социальных проблем 2-45-21

производство - экономический отдел, бухгалтер 2-46-33

полиграф. участок, отдел доставки 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,

АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ

ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ

АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.

Метранаж — Н. В. СПИРИНА.

Литографисты — А. В. КРИГЕР.

Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по

вторникам, четвергам и субботам.

Объем — 1 печатный лист.

Индекс — 52335.

Печать высокая.

Тираж 4730.

Заказ № 13.



Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

Кежемский РУС ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ, организаций и предприятий района информацию о снижении тарифов на междугородные телефонные разговоры с зарубежем с 1 января 1997 года

Страны	Население		Организации	
	наиболее	наименее	наиболее	наименее
Европа	12600	6300	16800	8400
Азия	24300	12150	32400	16200
Америка	29400	14700	39200	19600
Африка	35100	17550	46800	23400
Австралия	29400	14700	39200	19600
Эстония, Латвия, Литва	8100	4050	10800	5400

С 15 ноября 1996 г. за разговоры, предоставленные с переговорных пунктов в пределах Кежемского района, взимается поразговорная плата в размере 1600 рублей за единицу минуты разговора. 0123

ПРОДАЮТСЯ: четырехкомнатная квартира в 304 доме на втором этаже; трехэтажный гараж в котт. «Медведь»; дача в «Автомобилисте».

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 22, кв. 32.

Мастер головных уборов ПРИГЛАШАЕТ КЛИЕНТОВ по адресу: ПЛК, д. 22, кв. 170.

МЕНЯЮ четырехкомнатную квартиру в 304 доме на первом этаже на трехкомнатную в центре (первый этаж не предлагать). Рассмотрим все варианты.

Тел. днем 2-45-49, вечером 2-27-91.

Полиграфический участок газеты «СПА ИЗГОТОВИЛ И РЕАЛИЗУЕТ НОВЫЕ БЛАНКИ»:

- бухгалтерский баланс (ф. № 1),
- отчет о финансовых результатах (ф. № 2),
- отчет о движении капитала (ф. № 3),
- отчет о движении денежных средств (ф. № 4),
- приложение к бухгалтерскому балансу (ф. № 5),
- новые журналы:
- книга покупок,
- книга продаж.

В ПРОДАЖЕ ТАКИЕ ИМЕЮТСЯ кассовые и главные книги.

Обращаться с 8 до 12, с 13 до 16 часов, в рабочие дни; тел. 2-28-98.

Родные.

Поздравляем с юбилеем Петра Евдокимовича КУЗНЕЦОВА!

У глаз видны морщинки, и волосах седые паутинки. Рецепт долголетия нет — О них мы лишь мечтаем. Здоровья, счастья, долгих лет.

Соседи.

Уважаемый Петр Евдокимович КУЗНЕЦОВ! От всей души поздравляем вас с юбилеем!

За делами, за работой, пролетели годы, были радости, печали, были и невзгоды.

А сегодня мы желаем о плохом забыть. Добрым, радостным, счастливым.

Долго, долго жить. Есенин, семья Полтораниной.

Уважаемую Марию Михайловну БРЮХАНОВУ поздравляем с юбилеем!

От юбилея в жизни не уйти — Они настигнут каждого, как птицы.

Телеканал агентства «Глобаль» ВРЕМЕННО ПРЕКРАЩЕТ СВОЮ РАБОТУ В ЭФИРЕ.

Дата возобновления трансляции будет сообщена дополнительно.

0129

—♦— КУПИМ двух-, трехкомнатные квартиры. Тел. 2-46-45.

0135

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ (ЗИЛ, теплый фургон).

Тел. 2-21-51 [вечерний, звонок после 19 часов].

0127

КУПЛЮ одно-, двух- или трехкомнатную квартиру за наличный расчет.

Звонить по тел. 3-74-47 с 18 до 20 часов.

0137

—♦—

ПОДАРКИ с Днем рождения

Альбину Дмитриевну БОЛДЫРЕВУ!

В этот день и на всегда,

Желаем счастья и добра,

Здоровья крепкого, удачи,

Решения всех твоих задач.

Любви и ласки от детей

И добрых славы от людей!

Калинин.

—♦—

Поздравляем с Днем рожде-

ния Надежду Леонидовну КУПРИЯШИНУ!

Пусть тень годов

не отразится больно,

Желаем самых светлых

в жизни дней,

Большого счастья и здоровья.

Калинин.

—♦—

Поздравляем с Днем рожде-

ния Альбину Дмитриевну

БОЛДЫРЕВУ!

В этот день и на всегда,

Желаем счастья и добра,

Здоровья крепкого, удачи,

Решения всех твоих задач.

Любви и ласки от детей

И добрых славы от людей!

Калинин.

—♦—

Поздравляем с Днем рожде-

ния Альбину Дмитриевну

БОЛДЫРЕВУ!

В этот день и на всегда,

Желаем счастья и добра,

Здоровья крепкого, удачи,

Решения всех твоих задач.

Любви и ласки от детей

И добрых славы от людей!

Калинин.

—♦—

Поздравляем с Днем рожде-

ния Альбину Дмитриевну

БОЛДЫРЕВУ!

В этот день и на всегда,

Желаем счастья и добра,

Здоровья крепкого, удачи,

Решения всех твоих задач.

Любви и ласки от детей

И добрых славы от людей!

Калинин.

—♦—

Поздравляем с Днем рожде-

ния Альбину Дмитриевну

БОЛДЫРЕВУ!

В этот день и на всегда,

Желаем счастья и добра,

Здоровья крепкого, удачи,

Решения всех твоих задач.

Любви и ласки от детей

И добрых славы от людей!

Калинин.

—♦—

Поздравляем с Днем рожде-

ния Альбину Дмитриевну

БОЛДЫРЕВУ!

В этот день и на всегда,

Желаем счастья и добра,

Здоровья крепкого, удачи,

Решения всех твоих задач.

Любви и ласки от детей

И добрых славы от людей!

Калинин.

—♦—

Поздравляем с Днем рожде-

ния Альбину Дмитриевну

БОЛДЫРЕВУ!

В этот день и на всегда,

Желаем счастья и добра,

Здоровья крепкого, удачи,

Решения всех твоих задач.

Любви и ласки от детей

И добрых славы от людей!

Калинин.

—♦—

Поздравляем с Днем рожде-

ния Альбину Дмитриевну

БОЛДЫРЕВУ!

В этот день и на всегда,

Желаем счастья и добра,

Здоровья крепкого, удачи,

Решения всех твоих задач.

Любви и ласки от детей

И добрых славы от людей!

Калинин.

—♦—

Поздравляем с Днем рожде-

ния Альбину Дмитриевну

БОЛДЫРЕВУ!

В этот день и на всегда,

Желаем счастья и добра,

Здоровья крепкого, удачи,

Решения всех твоих задач.

Любви и ласки от детей

И добрых славы от людей!

Калинин.

—♦—

Поздравляем с Днем рожде-

ния Альбину Дмитриевну

БОЛДЫРЕВУ!

В этот день и на всегда,

Желаем счастья и добра,

Здоровья крепкого, удачи,

Решения всех твоих задач.

Любви и ласки от детей

И добрых славы от людей!

Калинин.

—♦—

Поздравляем с Днем рожде-

ния Альбину Дмитриевну

БОЛДЫРЕВУ!

В этот день и на всегда,

Желаем счастья и добра,

Здоровья крепкого, удачи,

Решения всех твоих задач.

Любви и ласки от детей

И добрых славы от людей!

Калинин.

—♦—

Поздравляем с Днем рожде-

ния Альбину Дмитриевну

БОЛДЫРЕВ